Ypok-ckazka «IIpoueHnTsl. PelieHue TeKCTOBBIX 3a1aW)

Hean:
0000IINUTh U CUCTEMATU3UPOBATH 3HAHUS 0 TeMe «[IpoLeHThI»;
YCTaHOBUTH MEKIIPEIMETHBIC CBSI3M TeMbl «[IpOLeHThI ¢ IpYyTruMHu
chepamu KHU3HU;
pa3BUBaTh UHTEPEC K M3YUCHUIO MaTeMaTHKU. THI ypoka:

0000IIArOIIHNH.

Xox ypoka

I. Opranuzanuonnas rouka. OnpeneneHne TeMbl 4 1eJieH ypoKa

I1. BerynureabHoe CJIOBO yYUTe s

— Manenbkas ¢es Mua, untas Marudeckyro KHUTY cBoell 0a0yIlku, yBuaena
He3HaKoMbIH el 3HauoK (%). «YTo 0003HauyaeT 3HaK %, Kak UM MOJIb30BATHCA, U
JUTSL 4eT0 OH HY»KeH?» — crpocuiia MajieHbkas Qes y ceoeit 6adbymiku. Ho
6aby1ika OblJIa OYeHb CTapEHbKAsA, U TO3TOMY COBCEM 3a0bLiIa O 3HAYEHUH 3TOTO
3Haka. OgHaKo oHa rmocoBeToBajia Mua oOpaTUTHCS 3a MOMOIIBIO B IIKOMY K
yueHukam 6 kiacca. [Tomoskere i1 BbI MalleHbKOMU (pee pazoOparbest B TemMe
«IIpouents»? (OTBETHI yUyaluxcs.)

— WTak, nienp Ha1ero ypoka cerofHs noMoub MaJeHbKO! (ee BBISICHUTD, UTO

TAKOC IMPOLICHTHI, HAYYHB €€ PCHIATh 3ala4H C UCII0JIb30BAHHUCM IIPOLCHTOB.

II1. AkTyasm3auusi ONOPHbIX 3HAHUM

Yemuwuii onpoc:

— Yto Takoe 1 %?

— Kak npeoOpa3oBaTh npo1eHT B ApoOb?
— Kak npeoOpazoBaTh ApoOb B MPOLEHT?

Yemnuouin cuem:


http://belmathematics.by/uchitelyu/6-klass/nestandartnye-uroki/279-urok-skazka-protsenty-reshenie-tekstovykh-zadach

— 3anoaHuTe TabIuIy:

Hpo6s (0,25 10,33 | 1/2 0,55 |2/5

% 25 33 50 55 40

— S nymato, yTo ¢ Balel MOMOIIBIO MaJIeHbKas (hest MOoHsIa, YTO TAKOEe
IPOLIEHTHI U KaK MOKHO MPeo0pa3oBaTh MPOLEHT B IpoOU U 00paTHO. A YTOOBI
HAy4uTh €€ pellaTh 3aJa4d ¢ UCII0JIb30BAHMUEM IIPOLIEHTOB, MBI ITOIIPOCUIIN
HEKOTOPBIX yUHUTeNel U Apyrux paOOTHUKOB Hallled IIKOJIbI COCTABUTH JJIsl Bac
U MaJICHbKOU (per cBOM 3a7aun. DTO NOMOKET Mua noHsTh, YTO MPOIEHTHI

MOJXHO HCIIOJIB30BATh B PA3HBIX C(l)ean KU3HU.

VI. PelieHue TeKCTOBBIX 32/1a4 110 TeMe

Ne 1, 2 pematores yctHO; Ne 3—9 — nucbmMeHHo. OIMH yYaIuiics 3amuChIBaeT
pemeHne Ha ocke. (MOKHO MCIOIB30BATh 33/1a4U C PEUIEHUSIMU, KOTOPbIE
IPUBEJEHBI B TEKCTE HUKE. A MOXKHO MPEIIOKUTh IIKOJIBHUKAM U JpYyrue

3a1a491 Had IIPOUCHTBI, KOTOPBIC TAKIKC ITPCACTABJICHEBI C HO,Z[pO6HBIM peIHCHI/ICM)

3apaua 1. Om yuumens pycckou 1umepamypul U sA36lKa

N3 92 yuamuxcs orieHku 8 — 10 3a KOHTPOJIbHBIN AUKTAHT MOTYYHIH 35
yudamuxcs. CKOJIbKO MPOUEHTOB yyanuxcs nonyuninu 8 — 10 6amnos? OtBeT
JANTE C TOYHOCTHIO JI0 MPOIICHTA.

Pewenue:

(35/92) - 100 % = 38(1/23)% = 38 %.

Omeem: 38 %.

3agaua 2. Om yuumens pyccko20 A3vlKa U IUMEPAmypbvl
B pecny6nukanckoM kKoHKypce «MeaBeKOHOK» y4acTBOBaIU 36 yyaniuxcs 7-X
KJIACCOB, 4TO cocTaBisIeT 40 % Bcex ydammxcs 7-X KJIACCOB HAIIEH IIKOJIBI.

CKOJBKO BCEro B LIKOJIE YYAIIUXCS 7-X KJIACCOB?


http://belmathematics.by/shkolniku/algebra-5-11-klass/zadachi-na-protsenty

Pewenue:

36 yuu— 40 %

x yu. — 100 %
x=(36-100)/40=90 (yu.)

Omeem. 90 yyamuxcs.

3amauva 3. Om epaua
Pomamiku nipu cymike tepsitoT 84 % cBoeit Macchl. JloCTaTOUYHO JIM MIKOJIbHUKAM
coOpath 200 Kr IBETKOB POMAILKH, YTOOBI C/IaTh B anTeKy 32 KI CyXHUX
poMaiiex?
Pewenue:
1) 100 % - 84 % = 16 % — cyxux pomaliliex.
2) 200 xr — 100 %
x kr — 16 % = 32 (xr).

Omeem. na, TOCTaTOYHO.

3agaua 4. Om oupexmopa wKo.vl
Cpenu yvamuxcs Hamei mkonsl 25 % — yyanqueca 10 — 11 knaccos, 31 % —
yuamuecst 1 — 4 kiaccoB, B 5 — 9 kiaccax yuurcs 440 denoBek. CKOJIBKO
yenoBek yuutcs B 10 — 11 kmaccax?
Pewenue:
1) 100 % - (25 % + 31 %) = 44 % — y4eHHuKoB 5 — 9 KJIaccoB.
2) 440 ven. — 44 %
xyen. — 25 %
x = (440 - 25) / 44 = 250 (uemn.).

Omeem: 250 yenoBeK.



3anaua 5. Om 6ubuomexaps
B nepBriit neHs yueHuk npountain 7,5 % Bcell KHUTH, a BO BTOPOi IeHb — 25%
oT ocTaBiieics yacTu. CKOJIBKO CTPaHUI] OCTAJIOCHh MPOYHUTATh YICHUKY, CCIIH
Bcero B kuure 160 crpanuir?
Pewenue:
1) 160 ctp. — 100 %
xctp.— 7,5%

x=(160-7,5)/100= 12 (cTp.) — B NEPBHIi1 ICHB.
2) 160 — 12 = 148 (ctp.) — ocTaBIIasicsi 4acTh.
3) 148 ctp. — 100 %

xctp. —25%
x = (148 - 25) /100 = 37 (cTp.) — BO BTOPOI1 JICHB.
4) 148 - 37 =111 (cTp.) — OCTAIIOCH.
Omeem. 111 crpanui.

3apaua 6. Om yyumens ¢huzxkyiomypol
VY4acTHUKM Typroxoja 4acTh MYTH LY MEIIKOM, a OCTABIIYIOCS YacCTh €XaJH
Ha Besnocunenax. [lemkom onu npouwnu 35 % Bcero nyTu u emie 14 kM, a
poexaju - Bcero nyTu u 26 kM. YeMy paBeH BeCh IyTh, KOTOPBIN MPEOA0IIETN
YYaCTHUKH Typroxoja?
Pewenue:
1) 26 + 14 = 40 (kM) — u3BECTHAs YaCTh MYTH.
2) 100 % - (35 % + 40 %) = 25 % - 40 kM.
3)40 km — 25 %
x kM — 100 %
X=(40-100) /25 =160 (xm).

Omeem: 160 xM.



3amaua 7. Om anasnoco nosapa
CKoJIbKO BOJBI HAJIO OOABUTH K 2 J1 YKCYCHOM dcceHInu KoHIeHTpanuen 40 %,
9TOOBI TOJTYYUTh 9 % yKCyC?

Pewenue:

VpaCTB. KOHHeHTpaLII/ISI VBCH_[-Ba

1 21 40%
pacTBoOp

2 71 9%
pacTBoOp

1) 21— 100 %

xn1—40 %
X=(2-40)/100=0,8 ()1) Vi
2)0,81—9%

x1— 100 %

X=(0,8-100)/9=80/9=8(8/9) (1) — Vpacrs. 2
3) 8(8/9) — 2 = 6(8/9) (;1) — m0OaBUTH.
Omeem: 6(8/9) nmuTpoB.

3anaya 8. Om yuumens mamemamuxu

Kak nu3meHnurcs miomaap NpsMOyrojibHUKA, €CJIA €T0 IJIMHY YBEIUYUTh Ha 60
%, a mupuHy yMEeHbIIUTh Ha 60 %?

Pewenue:

1) Sy=aib;

2)ap=a;+0,6a; = 1,6a;

3) by = Dby - 0,6b1 = 0,4b1

4) S, =ahp=1,6a;-0,4b1=0,64 a1 b1 =0,64 S

5) 100 % — 64 % = 36 %

Omeem: ymeHbIIUTCS Ha 36 %.



3apaua 9. Om pooumerneii

Poputenu xoTat caenath NogapoK YUYEHUKY 6-ro Kiacca K BBIITYCKHOMY Oaiy.
Onu nonmoxxkwu B 6ank 1000 $ mox 10 % rogoBsix. CKOIBKO ACHET TOTYYUT
yYaIHiCs IO OKOHYAHUU IIKOJIBI Yyepes3 6 net?

Pewenue:

1) 1000 + 10 % ot 1000 = 1000 + 100 = 1100 ($) — gepe3 1 rog.

2) 1100 +10% oT 1100 =1100 + 110 = 1210 ($) — gepe3 2 rona.
3)12104-10% ot 1210=1210 + 121 = 1331 ($) — yepe3 3 roxa.

4) 1331+ 10 % ot 1331 = 1331 + 133,1 = 1464,1 ($) — yepe3 4 roxa.

5) 1464,14 - 10% ot 1464,1 = 1464,1 +146,41 = 1610,51 ($) — uepe3 5 ner.
6) 1610,51 + 10% ot 1610,51 = 1610,51 + 161,051 = 1771,561 ($) — vepe3 6
JeT.

Omeem: 1771,561 $.

VII. Pedaexcus. [loaBeaenne uroros

— Manenbkas dest Mua, TOCETUB Halll ypOK, BEpHYJIach K 0adymike. Kak BbI
IymMaeTe, 9YTo OHa pacckaszaia el 00 yBuIeHHOM?

— Yro des y3nanma Hoporo? Uemy Hayuuiach?

— UTto ocobenHoro 6b110 Ha ypoke? Kak Bbl Jymaere, MOHPABUIOCH JIH
MaJIeHbKOH (ee Ha ypoke? (Yuamuecs, oTBe4as Ha BOMPOCHI, BHICKAa3bIBAIOT

CBOE MHEHHE 00 ypOKe)
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